

Египетские монахи посетили обители Калужской земли



Служба коммуникации ОВЦС, 27.08.2024. 23 – 25 августа по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегация монашествующих, духовенства и мирян Коптской Церкви, **пребывающая в России с паломническим визитом**, посетила святыни Калужской области.

23 августа делегация прибыла в Рождества Пресвятой Богородицы Пафнутьев Боровский монастырь. В обители представителей Коптской Церкви встретили епископ Козельский и Людиновский Никита и наместник монастыря иеромонах Пафнутий (Габидулин). Гостям рассказали об истории и современной жизни обители. Члены делегации поклонились мощам святого преподобного Пафнутия Боровского.

24 августа делегация Коптской Церкви посетила Калугу, где встретила с митрополитом Калужским и Боровским Климентом. Владыка Климент рассказал гостям о Калужской митрополии и об организации монашеской жизни в Русской Православной Церкви. Архипастырь поделился с собеседниками своими впечатлениями от посещения святынь Египта в 2002 году, о чем он написал

книгу «В стране святых воспоминаний». Члены делегации поблагодарили митрополита Климента за возможность встречи и рассказали о современной жизни Коптской Церкви.

В тот же день делегация прибыла во Введенский ставропигиальный мужской монастырь Оптиной пустыни. Гостей встретил наместник обители епископ Можайский Иосиф. Представители Коптской Церкви имели возможность посетить храмы монастыря, Иоанно-Предтеченский скит и поклониться мощам святых Оптинских старцев. Паломники также осмотрели хранящуюся на территории скита келью преподобного Амвросия Оптинского, духовные сочинения которого в последние несколько десятилетий получили широкую известность среди коптских христиан.

25 августа состоялась встреча делегации с братией Оптиной пустыни. Гости рассказали об истории египетского монашества, современном состоянии монастырей Коптской Церкви, их уставе и духовном делании, ответили на вопросы насельников. Особое внимание коптской делегации вызвали жизнеописания просиявших в этой русской обители святых, а также исторические свидетельства, связанные с мученической кончиной трех оптинских насельников, убиенных в Пасхальную ночь 1993 года.

Затем делегация посетила Казанскую Амвросиевскую пустынь в Шамордино, где состоялось общение с настоятельницей игуменией Сергией (Щербаковой) и сестрами обители.

Визит проходит в контексте деятельности Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, которая на протяжении последних восьми лет организует регулярные поездки русских и коптских монахов в Египет и Россию соответственно.

В ближайшие дни представители Коптской Церкви посетят святыни Смоленской епархии, Москвы и Подмосковья.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92154/>